
1

ПРОТОКОЛ

заседания Северного бассейнового научно-промыслового Совета

г. Архангельск 16 декабря 2025 г.

Председатель заседания - Соколов В.И.
Секретарь - Гусев Е.В.

Присутствовали - 58 человек, из них 49 членов СНПС (Приложение 1, 2).

ПОВЕСТКА ДНЯ
1. О выполнении решений Северного бассейнового научно-промыслового Совета.
(Рабочая группа СНПС).

2. Об итогах работы рыбодобывающих предприятий Северного рыбохозяйственного
бассейна за прошедший период 2025 г. и задачах на 2026 г.
(Представители субъектов Российской Федерации Северного рыбохозяйственного
бассейна).

3. О рыболовстве в районах международного регулирования.
3.1. О решениях 56-й сессии Смешанной Российско-Норвежской комиссии по
рыболовству.
3.2. О подготовке участия российской делегации в международных мероприятиях в
области рыболовства (СРНК, СРФК, НАФО, НЕАФК и др.).
3.3. О ведении промысла в зонах иностранных государств, в районах НЕАФК, НАФО
и архипелага Шпицберген на основании договоров пользования водными
биоресурсами.
(Союз рыбопромышленников Севера).

4. О технических мерах регулирования рыболовства.
4.1. О руководстве по измерению селективной решетки и ячеи орудий лова.
4.2. О внесении изменений в приказ Росрыболовства от 22 августа 2023 года № 481
«Об организации в Федеральном агентстве по рыболовству работы по разработке
предложений по внесению изменений в правила рыболовства».
(Союз рыбопромышленников Севера).

5. Об информировании хозяйствующих субъектов в отношении состояния запасов и
прогнозируемых объемов вылова водных биоресурсов с заблаговременностью 1 год.
(Союз рыбопромышленников Севера).

6. Об увеличении рекомендованного вылова сайды в ИЭЗ России на 2026 г.
(Союз рыбопромышленников Севера).
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7. Актуальное состояние популяции атлантического лосося в реках Северного бассейна
на фоне распространения УДН (ульцеративного дермального некроза лососевых) и
прогнозирование дальнейшего состояния и запасов популяций атлантического лосося.
(Ассоциация «Русский лосось»).

8. Внедрение технологий внезаводского воспроизводства лососевых видов рыб, как
способа восстановления запасов лососевых в водных объектах Северного бассейна.
(Ассоциация «Русский лосось»).

9. Разработка алгоритма действий по изъятию судном крабовых порядков,
установленных иным судном того же пользователя ВБР в случаях возникновения
обстоятельств непреодолимой силы.
(Пограничное управление ФСБ России по западному арктическому району).

10. О внесении изменений в Правила рыболовства для Северного рыбохозяйственного
бассейна.
10.1. Внесение дополнений в Правила рыболовства для Северного
рыбохозяйственного бассейна, в части установления требований к размерам и
конструкциям сетных ловушек, применяемым гражданами при осуществлении
любительского рыболовства в Белом море.
(Пограничное управление ФСБ России по западному арктическому району).

10.2. Включения изменений в пункт 10.2 Правил рыболовства, направленных на
установление обязанности организатора любительского рыболовства на рыболовном
участке вносить сведений об объемах, добытых (выловленных) рыбаками-любителями
водных биоресурсов, в путевки, включая сведения о дате и времени окончания добычи
(вылова).
(Росрыболовство).

10.3. Об осуществлении электронного учета освоения водных биоресурсов
организаторами любительского рыболовства на морских участках.
(Ассоциация судовладельцев рыбопромыслового флота).

11. О необходимости пересмотра концепции любительского рыболовства сетными
орудиями лова.
(Центр компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки
фермеров Архангельской области).

12. О координатах госграницы в Баренцевом море.
(НО «Ассоциация прибрежных рыбопромышленников и фермерских хозяйств
Мурмана»).

13. О проблемах, связанных с позиционированием промысловых судов в Кольском
заливе при выходе на промысел.
(Ассоциация судовладельцев рыбопромыслового флота).

14. Разное:
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14.1. О проведении комплексных научных исследований по распределению запасов
водорослей в перспективных для промысла районах Белого моря.
(Северный филиал ФГБНУ «ВНИРО»).

14.2. Об инициативе Минтранса России по введению запрета допуска в морские
порты Российской Федерации российских и иностранных судов возрастом более
40 лет применительно к российским рыбодобывающим судам.
(Союз рыбопромышленников Севера).

14.3. О проработке корректировки общих допустимых уловов в районе добычи
(вылова) водных биологических ресурсов во внутренних морских водах
Российской Федерации, в территориальном море Российской Федерации, на
континентальном шельфе Российской Федерации, в исключительной
экономической зоне Российской Федерации и Каспийском море на 2026 год, и
подготовке в установленном порядке предложений по внесению изменений в
приказ Минсельхоза России от 24.09.2025 № 616 в отношении отдельных видов
водных биоресурсов Северного рыбохозяйственного бассейна.
(Ассоциация судовладельцев рыбопромыслового флота).

14.4. О целесообразности проведения аукционов по продаже права на заключение
договора о закреплении доли квоты добычи (вылова) основных видов водных
биоресурсов в целях реализации долей квот добычи (вылова) указанных водных
биоресурсов, закрепленных ранее по историческому принципу.
(Союз рыбопромышленников Севера).

1. О выполнении решений Северного бассейнового научно-промыслового
Совета.

СЛУШАЛИ: Гусев Е.В., Древетняк К.В., Макушкина М.А.

ВЫСТУПИЛИ: Соколов В.И.

ПОСТАНОВИЛИ:
Принять информацию к сведению.

Рекомендовать Росрыболовству с учетом направленных ФГБНУ «ВНИРО»
предложений организовать работу по оформлению изменений в Приложение
№ 2 к Методике определения минимального объема объектов аквакультуры,
подлежащих разведению и (или) содержанию, выращиванию, а также выпуску
в водный объект и изъятию из водного объекта в границах рыбоводного участка,
утверждённой приказом Минсельхоза России от 15.03.2017 г. № 124, в части
определения минимального объема изъятия объектов аквакультуры во
внутренних водах и направить финальный вариант в Минсельхоз России.



4

2. Об итогах работы рыбодобывающих предприятий Северного
рыбохозяйственного бассейна за прошедший период 2025 г. и задачах на
2026 г.

СЛУШАЛИ: Макушкина М.А., Титаренко Д.В., Палкина О.В.,
Лукьяненко Е.А., Воронков А.В.

ВЫСТУПИЛИ: Ковтун М.В., Осинцев А.И.

ПОСТАНОВИЛИ:
Принять информацию к сведению.

Рекомендовать территориальным управлениям Росрыболовства совместно с
органами государственной власти субъектов Российской Федерации Северного
рыбохозяйственного бассейна проработать вопросы обеспечения
своевременного предоставления полной отчетности по выращиванию водных
биоресурсов аквакультуры.

Рекомендовать НО «Союз рыбопромышленников Севера» подготовить
обращение к губернаторам и законодательным собраниям приморских субъектов
северо-запада Российской Федерации об исключении рыболовных, учебных,
научных и спасательных судов из списка по введению запрета допуска в
отечественные морские порты российских и иностранных судов возрастом более
40 лет.

Рекомендовать органам государственной власти субъектов Российской
Федерации Северного рыбохозяйственного бассейна подготовить и направить в
Минсельхоз России обращение о расширении перечня приоритетных
направлений агропромышленного комплекса, поддержка которых оказывается
в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и
регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и
продовольствия, утвержденной постановлением Правительства Российской
Федерации от 14 июля 2012 года № 717, предусмотрев поддержку предприятий,
занимающихся рыбоводством.

Рекомендовать территориальным управлениям Росрыболовства совместно с
органами государственной власти субъектов Российской Федерации Северного
рыбохозяйственного бассейна проинформировать пользователей рыболовными
участками о порядке и сроках переоформления договоров пользования
рыболовными участками.

Рекомендовать органам государственной власти Республики Карелия и
Республики Коми усилить работу в части увеличения объема добычи (вылова)
неанадромных видов рыб.
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3. О рыболовстве в районах международного регулирования.

3.1. О решениях 56-й сессии Смешанной Российско-Норвежской комиссии
по рыболовству.

СЛУШАЛИ: Соколов В.И.

ПОСТАНОВИЛИ:
Принять информацию к сведению.

3.2. О подготовке участия российской делегации в международных
мероприятиях в области рыболовства (СРНК, СРФК, НАФО, НЕАФК и
др.).

СЛУШАЛИ: Древетняк К.В.

ВЫСТУПИЛИ: Соколов В.И.

ПОСТАНОВИЛИ:
Рекомендовать Североморскому территориальному управлению совместно с
ФГБНУ «ВНИРО» и НО «Союз рыбопромышленников Севера» провести
совещание по подготовке к встречам по международным договорам в области
рыболовства в районах Северной Атлантики.

Срок – до 1 мая 2026 г.

Рекомендовать Росрыболовству направить возражения российской стороны
против рекомендаций 1:2026 и 8:2026 принятых в ходе 44-й сессии НЕАФК

Срок – до 07 января 2026 г.

3.3. О ведении промысла в районах НЕАФК, НАФО и архипелага
Шпицберген на основании договоров пользования водными биоресурсами.

СЛУШАЛИ: Древетняк К.В.

ВЫСТУПИЛИ: Соколов В.И.

ПОСТАНОВИЛИ:
Принять информацию к сведению.

4. О технических мерах регулирования рыболовства.
4.1. О руководстве по измерению селективной решетки и ячеи орудий лова.
4.2. О внесении изменений в приказ Росрыболовства от 22 августа 2023 года
№ 481 «Об организации в Федеральном агентстве по рыболовству работы
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по разработке предложений по внесению изменений в правила
рыболовства».

СЛУШАЛИ: Древетняк К.В.

ВЫСТУПИЛИ: Балашов В.В., Антипин А.П., Гузь А.Н., Соколов В.И.

ПОСТАНОВИЛИ:
Рекомендовать ФГБНУ «ВНИРО» разработанные руководства по измерению
ячеи и расстояния между прутьями селективной решетки направить в
Росрыболовство.

Срок - до конца 2025 г.

Рекомендовать Росрыболовству организовать обсуждение на
Межведомственной рабочей группе по подготовке направленных на решение
проблемных вопросов, относящихся к компетенции Пограничной службы ФСБ
России и Росрыболовства, оказывающих влияние на эффективность рыболовства
и осуществление государственного контроля в сфере охраны морских
биоресурсов с целью дальнейшего утверждения данного руководства.

Рекомендовать руководителям рыбодобывающих компаний обратить внимание
на минимизацию прилова молоди рыб (особей менее минимального
промыслового размера) и провести разъяснительную работу с капитанами
рыбодобывающих судов о недопустимости выбросов за борт.

Рекомендовать территориальным управлениям Росрыболовства совместно с
ФГБНУ «ВНИРО» и рыбодобывающими компаниями раз в полгода
организовывать совещание с целью информирования прохождения
направленных ранее предложений по внесению изменений в Правила
рыболовства для Северного рыбохозяйственного бассейна.

Рекомендовать общественным рыбохозяйственным организациям провести
анализ применения статья 8.17 КоАП в части касающейся нарушений, связанных
с орудиями добычи (вылова).

5. Об информировании хозяйствующих субъектов в отношении состояния
запасов и прогнозируемых объемов вылова водных биоресурсов с
заблаговременностью 1 год.

СЛУШАЛИ: Древетняк К.В.

ВЫСТУПИЛИ: Соколов К.М., Соколов В.И.
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ПОСТАНОВИЛИ:
Рекомендовать Росрыболовству провести информирование хозяйствующих
субъектов и обсуждение предварительных материалов в отношении состояния
запасов и прогнозирования объемов добычи (вылова) водных биоресурсов на
предстоящий год на заседании Северного бассейнового научно-промыслового
совета весной 2026 г.

Срок – до 1 мая 2026 г.

6. Об увеличении рекомендованного вылова сайды в ИЭЗ России на 2026 г.

СЛУШАЛИ: Древетняк К.В.

ВЫСТУПИЛИ: Соколов К.М., Соколов В.И.

ПОСТАНОВИЛИ:
Североморскому территориальному управлению Росрыболовства оперативно
информировать ФГБНУ «ВНИРО» о достижении 50 % объема добычи (вылова)
сайды в ИЭЗ России от рекомендованного объема добычи (вылова)на 2026 г.
ФГБНУ «ВНИРО» своевременно проводить объективный и комплексный анализ
данных о состоянии запаса сайды и готовить рекомендации по возможному
увеличению рекомендованного объема добычи (вылова) на 2026 г.

7. Актуальное состояние популяции атлантического лосося в реках
Северного бассейна на фоне распространения УДН (ульцеративного
дермального некроза лососевых) и прогнозирование дальнейшего
состояния и запасов популяций атлантического лосося.

СЛУШАЛИ: Ковтун М.В.

ВЫСТУПИЛИ: Бажанова И.Б., Семушин А.В., Заика А.А., Нючагин В.К.,
Мазникова О.А., Соколов К.М., Соколов В.И.

ПОСТАНОВИЛИ:
Рекомендовать ФГБНУ «ВНИРО» провести анализ состояния лосося
атлантического (семги) и проработать вопрос установления дополнительных
ограничений с целью сохранения запаса семги, включаю возможный запрет
добычи (вылова).
Органам государственной власти субъектов Российской Федерации Северного
рыбохозяйственного бассейна провести анализ возможных последствий и
направить свою позицию в Росрыболовство в части ограничительных мер
добычи (вылова) семги.

8. Внедрение технологий внезаводского воспроизводства лососевых видов
рыб, как способа восстановления запасов лососевых в водных объектах
Северного бассейна
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СЛУШАЛИ: Ковтун М.В.

ВЫСТУПИЛИ: Соколов К.М., Соколов В.И.

ПОСТАНОВИЛИ:
Рекомендовать ФГБНУ «ВНИРО» совместной с ассоциацией «Русский лосось»
проработать вопрос целесообразности использования внезаводских технологий
воспроизводства лосося атлантического (семги) с целью восстановления его
запасов.

9. Разработка алгоритма действий по изъятию судном крабовых порядков,
установленных иным судном того же пользователя ВБР в случаях
возникновения обстоятельств непреодолимой силы.

СЛУШАЛИ: Гузь А.Н.

ВЫСТУПИЛИ: Соколов В.И.

ПОСТАНОВИЛИ:
Рекомендовать Росрыболовству на Межведомственной рабочей группе по
подготовке направленных на решение проблемных вопросов, относящихся к
компетенции Пограничной службы ФСБ России и Росрыболовства,
оказывающих влияние на эффективность рыболовства и осуществление
государственного контроля в сфере охраны морских биоресурсов разработать
порядок действий по изъятию судном крабовых порядков, установленных иным
судном того же пользователя в случаях возникновения обстоятельств
непреодолимой силы.

10. О внесении изменений в Правила рыболовства для Северного
рыбохозяйственного бассейна.
10.1. Внесение дополнений в Правила рыболовства для Северного
рыбохозяйственного бассейна, в части установления требований к
размерам и конструкциям сетных ловушек, применяемым гражданами при
осуществлении любительского рыболовства в Белом море.

СЛУШАЛИ: Гузь А.Н.

ВЫСТУПИЛИ: Семушин А.В., Соколов В.И.

ПОСТАНОВИЛИ:
Рекомендовать ФГБНУ «ВНИРО» выполнить анализ и подготовить
предложения по внесению изменений в Правила рыболовства для Северного
рыбохозяйственного бассейна, в части установления требований к размерам и
конструкциям сетных ловушек, применяемым гражданами,
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зарегистрированными по месту жительства в прибрежных населенных, при
осуществлении любительского рыболовства в Белом море (пункт 78.1. д)).

10.2. Включения изменений в пункт 10.2 Правил рыболовства для
Северного рыбохозяйственного бассейна, направленных на установление
обязанности организатора любительского рыболовства на рыболовном
участке вносить сведений об объемах, добытых (выловленных) рыбаками-
любителями водных биоресурсов, в путевки, включая сведения о дате и
времени окончания добычи (вылова).

СЛУШАЛИ: Гусев Е.В.

ВЫСТУПИЛИ: Климовец А.В., Осинина А.В., Осинцев А.И., Балашов В.В.,
Соколов В.И.

Второй абзац пункта 10.2. Правил рыболовства для Северного
рыбохозяйственного бассейна.
Действующая редакция:
«10. Любительское рыболовство осуществляется …
…
10.2. Любительское рыболовство на рыболовных участках, предоставленных на
основании договоров пользования рыболовным участком для организации
указанного вида рыболовства, …

По окончании добычи (вылова) гражданином, осуществляющим любительское
рыболовство на предоставленном для этих целей рыболовном участке на
основании путевки, в путевку вносятся сведения об объеме добытых
(выловленных) водных биоресурсов.»

Редакция проекта приказа по внесению изменений в правила рыболовства для
Северного рыбохозяйственного бассейна (ID проекта: 02/08/04-25/00156017):
«10. Любительское рыболовство осуществляется …
…
10.2. Любительское рыболовство на рыболовных участках, предоставленных на
основании договоров пользования рыболовным участком для организации
указанного вида рыболовства, …

По окончании добычи (вылова) гражданином, осуществляющим любительское
рыболовство на предоставленном для этих целей рыболовном участке на
основании путевки, в путевку вносятся сведения об объеме добытых
(выловленных) водных биоресурсов, которые должны быть заверены
в данной путевке отметкой лица, осуществляющего организацию
любительского рыболовства с использованием рыболовных участков
(лица, ответственного за организацию любительского рыболовства
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с использованием рыболовных участков), либо лица, его замещающего
(дата, время и подпись вышеуказанного лица).»

Предлагаемая редакция:
«10. Любительское рыболовство осуществляется …
…
10.2. Любительское рыболовство на рыболовных участках, предоставленных на
основании договоров пользования рыболовным участком для организации
указанного вида рыболовства, …

По окончании добычи (вылова) гражданином, осуществляющим любительское
рыболовство на предоставленном для этих целей рыболовном участке на
основании путевки, в путевку вносятся сведения об объеме добытых
(выловленных) водных биоресурсов, которые должны быть заверены
в течении суток в данной путевке отметкой лица, осуществляющего
организацию любительского рыболовства с использованием рыболовных
участков (лица, ответственного за организацию любительского
рыболовства с использованием рыболовных участков), либо лица, его
замещающего (дата, время и подпись вышеуказанного лица).»

Результаты голосования по предлагаемо редакции: «за» – 29; «против» – 18;
«воздержались» – 1.

ПОСТАНОВИЛИ:
Рекомендовать внести в проект приказа по внесению изменений в правила
рыболовства для Северного рыбохозяйственного бассейна (ID проекта: 02/08/04-
25/00156017) изменения в пункт 10.2. Правил рыболовства с учетом
предлагаемого уточнений в следующей редакции:
«10. Любительское рыболовство осуществляется …
…
10.2. Любительское рыболовство на рыболовных участках, предоставленных на
основании договоров пользования рыболовным участком для организации
указанного вида рыболовства, …

По окончании добычи (вылова) гражданином, осуществляющим любительское
рыболовство на предоставленном для этих целей рыболовном участке на
основании путевки, в путевку вносятся сведения об объеме добытых
(выловленных) водных биоресурсов, которые должны быть заверены
в течении суток в данной путевке отметкой лица, осуществляющего
организацию любительского рыболовства с использованием рыболовных
участков (лица, ответственного за организацию любительского
рыболовства с использованием рыболовных участков), либо лица, его
замещающего (дата, время и подпись вышеуказанного лица).»
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10.3. Об осуществлении электронного учета освоения водных биоресурсов
организаторами любительского рыболовства на морских участках.

СЛУШАЛИ: Осинцев А.И.

ВЫСТУПИЛИ: Климовец А., Осинина А.В., Колыхалов А.А., Соколов В.И.

ПОСТАНОВИЛИ:
Принять информацию к сведению.
Рекомендовать государственным органам Мурманской области, Ненецкого
автономного округа и Республики Карелия с учетом опыта Архангельской
области совместно с ФГБУ ЦСМС проработать вопрос возможности ведения
рыболовного журнала в электронной форме при осуществлении организации
любительского рыболовства.

11. О необходимости пересмотра концепции любительского рыболовства
сетными орудиями лова.

СЛУШАЛИ: Студенов И.И.

ВЫСТУПИЛИ: Соколов В.И.

ПОСТАНОВИЛИ:
Принять информацию к сведению.
Рекомендовать Росрыболовству выполнить анализ ведения учета сетных орудий
добычи (вылова) водных биоресурсов и ведения реестра сетных орудий добычи
(вылова) водных биоресурсов, используемых для любительского рыболовства
на Северном рыбохозяйственном бассейне. Результаты анализа представить на
осеннем заседании Северного бассейнового научно-промыслового совета в
2026 г.

12. О координатах госграницы в Баренцевом море.

СЛУШАЛИ: Крутикова Н.П.

ВЫСТУПИЛИ: Балашов В.В., Гусев Е.В., Соколов В.И.

ПОСТАНОВИЛИ:
Рекомендовать Росрыболовству на заседании Межведомственной рабочей
группе по подготовке направленных на решение проблемных вопросов,
относящихся к компетенции Пограничной службы ФСБ России и
Росрыболовства, оказывающих влияние на эффективность рыболовства и
осуществление государственного контроля в сфере охраны морских биоресурсов
рассмотреть вопрос целесообразности приведения в соответствие данных о
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прохождении госграницы на море, используемых в автоматизированных
системах ФГБУ ЦСМС и Пограничного управления ФСБ России.

13. О проблемах, связанных с позиционированием промысловых судов в
Кольском заливе при выходе на промысел.

СЛУШАЛИ: Дадабаев А.В.

ВЫСТУПИЛИ: Соколов В.И.

ПОСТАНОВИЛИ:
Рекомендовать Росрыболовству на Межведомственной рабочей группе по
подготовке направленных на решение проблемных вопросов, относящихся к
компетенции Пограничной службы ФСБ России и Росрыболовства,
оказывающих влияние на эффективность рыболовства и осуществление
государственного контроля в сфере охраны морских биоресурсов разработать
порядок выхода промысловых судов на промысел из Кольского залива в случае
не поступления сигнала от технических средств контроля в современных
условиях.

14.1. О проведении комплексных научных исследований по распределению
запасов водорослей в перспективных для промысла районах Белого моря.

СЛУШАЛИ: Семушин А.В.

ВЫСТУПИЛИ: Соколов К.М.

ПОСТАНОВИЛИ:
Принять информацию к сведению.

14.2. О проработке корректировки общих допустимых уловов в районе
добычи (вылова) водных биологических ресурсов во внутренних морских
водах Российской Федерации, в территориальном море Российской
Федерации, на континентальном шельфе Российской Федерации, в
исключительной экономической зоне Российской Федерации и Каспийском
море на 2026 год, и подготовке в установленном порядке предложений по
внесению изменений в приказ Минсельхоза России от 24.09.2025 № 616 в
отношении отдельных видов водных биоресурсов Северного
рыбохозяйственного бассейна.

СЛУШАЛИ: Осинцев А.И.

ВЫСТУПИЛИ: Соколов В.И.
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Приложение 1
к протоколу заседания Северного бассейнового
научно-промыслового совета от 16 декабря 2025 г.

Список присутствовавших членов Северного научно-промыслового совета
Ф.И.О. Должность Примечания

Члены СНПС

1. Соколов Василий
Игоревич

заместитель руководителя
Росрыболовства,
председатель Совета

+

2. Шулаева Анна
Владимировна

руководитель
Североморского
территориального
управления
Росрыболовства,
заместитель председателя
Совета

+

3. Соколов Константин
Михайлови

врио руководителя
Полярного филиала
ФГБНУ «ВНИРО»
(«ПИНРО»
им. Н.М. Книповича),
заместитель председателя
СНПС

+

4. Панфилова Светлана
Анатольевна

заместитель губернатора
Мурманской области,
министр развития Арктики
и экономики Мурманской
области (по согласованию)

По доверенности
Титаренко Дмитрий
Викторович (ВКС)

5. Бажанова Ирина
Борисовна

министр
агропромышленного
комплекса и торговли
Архангельской области (по
согласованию)

+

6. Бандурин Константин
Викторович

заместитель директора –
руководитель
Атлантического филиала
ФГБНУ «ВНИРО»

+

7. Бизиков Владимир
Александрович

заместитель директора по
научной работе – директор
Департамента промысловых
гидробионтов ФГБНУ
«ВНИРО»

По доверенности
Мазникова Ольга
Александровна

8. Воронков Андрей главный эксперт отдела ВКС
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Ф.И.О. Должность Примечания
Владимирович господдержки ГУ РК

«Центр господдержки АПК
и рыбного хозяйства
Республики Коми» (по
согласованию)

9. Гардецкий Владимир
Иванович

начальник Мурманского
филиала ФГБУ ЦСМС +

10. Гашев Сергей
Иванович

эксперт отдела развития
АПК и рыболовства
управления АПК, торговли
и продовольствия
Департамента природных
ресурсов, экологии и
агропромышленного
комплекса Ненецкого
автономного округа (по
согласованию)

По доверенности
Дитятев Алексей
Николаевич

11. Гребенюк Андрей
Евгеньевич

исполнительный директор
Ассоциации отечественных
рыбопромышленников,
ведущих промысел в зонах
стран западного побережья
Африки (по согласованию)

По доверенности
Дадабаев Артем
Владимирович

12. Григорьев Владимир
Юрьевич

представитель Ассоциации
судовладельцев
рыбопромыслового флота
(по согласованию)

По доверенности
Дадабаев Артем
Владимирович

13. Гузь Алексей
Николаевич

сотрудник Пограничного
управления ФСБ России по
западному арктическому
району (по согласованию)

+

14. Гусев Евгений
Валерьевич

главный специалист
Полярного филиала
ФГБНУ «ВНИРО»
(«ПИНРО»
им. Н.М. Книповича)

+

15.
Долишний
Константин
Зиновьевич

заместитель руководителя
Североморского
территориального
управления Росрыболовства

По доверенности
Шулаева Анна
Владимировна

16.
Древетняк
Константин
Владимирович

генеральный директор НО
«Союз
рыбопромышленников

+
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Ф.И.О. Должность Примечания
Севера» (по согласованию)

17. Жуков Алексей
Викторович

начальник отдела
государственного портового
контроля и сертификации
уловов водных биоресурсов
Североморского
территориального
управления Росрыболовства

По доверенности
Шулаева Анна
Владимировна

18. Журавлев Владимир
Юрьевич

сопредседатель правления
НО «Союз
рыбопромышленников
Севера» (по согласованию)

По доверенности
Древетняк Константин
Владимирович

19. Журавлев Игорь
Юрьевич

сотрудник управления по
охране морских
биологических ресурсов
департамента береговой
охраны Пограничной
службы ФСБ России (по
согласованию)

+

20. Заика Андрей
Анатольевич

председатель Союза
рыболовецких колхозов
Архангельской области (по
согласованию)

+

21.
Зарайский
Константин
Владимирович

сотрудник управления по
охране морских
биологических ресурсов
департамента береговой
охраны Пограничной
службы ФСБ России (по
согласованию)

+

22. Зверев Герман
Станиславович

президент НО
«Всероссийская ассоциация
рыбохозяйственных
предприятий,
предпринимателей и
экспортеров» (по
согласованию)

По доверенности
Сафронов Алексей
Игоревич

23. Клочков Дмитрий
Николаевич

директор НПК «Морская
информатика» (по
согласованию)

По доверенности
Паламарчук Игорь
Степанович

24. Ковтун Марина
Васильевна

президент Ассоциации
«Русский Лосось» (по
согласованию)

+
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Ф.И.О. Должность Примечания

25. Коркин Сергей
Владимирович

руководитель Карельского
филиала ФГБНУ «ВНИРО»

По доверенности
Мельник Марина
Михайловна

26. Лукьяненко Евгений
Александрович

начальник сектора рыбного
хозяйства управления
агропромышленного
комплекса, торговли и
продовольствия
Департамента природных
ресурсов, экологии и
агропромышленного
комплекса Ненецкого
автономного округа (по
согласованию)

+

27. Лютаревич Сергей
Николаевич

руководитель Рабочей
Группы Рыбного Союза по
формированию
добавленной стоимости и
повышению экономической
отдачи при переработки
рыбного сырья на
территории России (по
согласованию)

+

28. Мазникова Ольга
Александровна

директор Департамента
анадромных рыб России
ФГБНУ «ВНИРО»

+

29. Махотин Сергей
Анатольевич

заместитель председателя
правления НО «Ассоциация
прибрежных
рыбопромышленников и
фермерских хозяйств
Мурмана» (по
согласованию)

По доверенности
Крутикова Н.П.

30. Мельник Марина
Михайловна

руководитель Санкт-
Петербургского филиала
ФГБНУ «ВНИРО»

+

31. Михайлов Александр
Сергеевич

начальника ФГБУ ЦСМС
(по согласованию)

По доверенности
Колыхалов Алексей
Александрович

32. Нючагин Валерий
Кузьмич

председатель правления НО
«Союза рыболовецких
колхозов Мурманской
области» (по согласованию)

+
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Ф.И.О. Должность Примечания

33. Осинина Анна
Васильевна

начальник отдела по
рыбному хозяйству
министерства
агропромышленного
комплекса и торговли
Архангельской области (по
согласованию)

+

34. Осинцев Алексей
Игоревич

вице-президент Ассоциации
судовладельцев
рыбопромыслового флота
(по согласованию)

+

35. Раковский Илья
Владимирович

председатель НО «Союз
рыбопромышленников
Карелии» (по
согласованию)

ВКС

36. Рекин Евгений
Викторович

начальник отдела развития
рыбного хозяйства
Министерства сельского и
рыбного хозяйства
Республики Карелия (по
согласованию)

ВКС

37. Савельев Владимир
Анатольевич

заместитель руководителя
Североморского
территориального
управления Росрыболовства

По доверенности
Шулаева Анна
Владимировна

38. Скрябин Илья
Алексеевич

врио начальника отдела
организации рыболовства и
государственного контроля
в морских районах
Североморского
территориального
управления Росрыболовства

По доверенности
Шулаева Анна
Владимировна

39.
Светличный
Анатолий
Викторович

член Координационного
совета «Севрыба» (по
согласованию)

+

40. Семушин Андрей
Владимирович

руководитель Северного
филиала ФГБНУ «ВНИРО» +

41. Серенков Владимир
Анатольевич

член совета Союза
рыбопромышленников
Запада (по согласованию)

По доверенности
Пламарчук Игорь
Степанович

42. Сковородько Артем
Александрович

заместитель начальника
учреждения – начальник
Северного филиала ФГБУ

+
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Ф.И.О. Должность Примечания
«Главрыбвод»

43. Хинтба Руслан
Игоревич

сотрудник Пограничного
управления ФСБ России по
западному арктическому
району (по согласованию)

По доверенности Гузь
Алексей Николаевич

44. Христенко Александр
Викторович

руководитель Северо-
Западного территориально
управления Росрыболовства

По доверенности
Шулаева Анна
Владимировна

45. Ферин Михаил
Михайлович

заместитель руководителя
Департамента природных
ресурсов, экологии и
агропромышленного
комплекса Ненецкого
автономного округа (по
согласованию)

По доверенности
Лукьяненко Евгений
Александрович

46. Цуканов Валерий
Евгеньевич

член Координационного
совета «Севрыба» (по
согласованию)

По доверенности
Дадабаев Артем
Владимирович

47. Чечуй Александр
Иванович

член правления НО «Союз
рыболовецких колхозов
Мурманской области»,
председатель СПК РК
«Мурман» (по
согласованию)

По доверенности
Кутишенко Андрей
Юрьевич

48. Шамрай Евгений
Александрович

заместитель генерального
директора НО «Союз
рыбопромышленников
Севера»

По доверенности
Древетняк Константин
Владимирович

49. Янчевский Иван
Александрович

сотрудник Пограничного
управления ФСБ России по
западному арктическому
району (по согласованию)

По доверенности Гузь
Алексей Николаевич
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Приложение 2
к протоколу заседания Северного бассейнового
научно-промыслового совета от 16 декабря 2025 г.

Список присутствовавших на заседании экспертов и гостей

Ф.И.О. Должность

1. Макушкина Марина
Александровна

начальник отдела по рыбному хозяйству
министерства агропромышленного
комплекса и торговли Архангельской
области

2. Студенов Игорь Иванович
Центр компетенций в сфере
сельскохозяйственной кооперации и
поддержки фермеров Архангельской
области

3. Палкина Ольга Викторовна министр сельского и рыбного хозяйства
Республики Карелия

4. Балашов Валентин
Валентинович

председатель правления Межрегиональной
ассоциации прибрежных
рыбопромышленников Северного бассейна

5. Антипин Александр Павлович Генеральный директор ООО «Ягры», ООО
«Помор Сифуд»

6. Климовец Александр
Вячеславович ООО «Аврора-Тур»

7. Волова Екатерина
Александровна

8. Соколов Максим Сергеевич
9. Селиверстова Марина

Александровна


